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ПРЕСКЛИПИНГ 

4 август 2021 г., сряда 

www.zdrave.net, 03.08.2021 г.  

https://www.zdrave.net/-/n18702 

 

Доц. Силви Кирилов е предложението за здравен министър на ИТН 

 

Доц. Силви Кирилов е изборът на мандатоносителя за съставяне на правителство - 

партията на Слави Трифонов „Има такъв народ“. 

По-рано номинираният за премиер от „Има такъв народ“ Пламен Николов заяви, че е 

подбирал министрите до 12 снощи. 

Припомняме, първоначалното предложение на хората на Трифонов беше 31-годишната 

Велислава Петрова. Тя остава и в новия формат на кабинета, предложен от партията, но 

като министър на образованието. 

Доц. д-р Силви Кирилов е специалист уролог. Той завършва Медицински университет 

София със специалност „Урология“. Продължава образованието си в Университета за 

Национално и Световно Стопанство (УНСС), като там става магистър по икономика на 

здравеопазването със специалност „Здравен мениджмънт“. Доктор е по медицина. 

От 1977 г. работи в „Медицинска академия София“ като доцент уролог.  

В периода 2003 г. – 2006 г. Кирилов е оглавявал „УМБАЛ Александровска, а през 2007 

– 2008 „МБАЛ Доверие“. В периода 2009 – 2012 е начело на „Агенция по 

трансплантации“.  За една година - 2017 - 2018 оглавява и „МБАЛ Уни Хоспитал“.  

Той влезе като депутат в парламента от групата на „Има такъв народ“, както в 

предишния 45-ти парламент, така и в новото 46-то Народно събрание. 

 

www.bnt.bg, 03.08.2021 г. 

https://bntnews.bg/news/plamen-nikolov-predstavi-proektokabineta-na-itn-

1164569news.html 

 

Пламен Николов представи проектокабинета на ИТН 
 

Пламен Николов представи проектокабинета на ИТН. 

От "Има такъв народ" заявиха, че решението точно тези имена да бъдат номинирани е 

взето от цялата партия. Не стана ясно кои от тях ще бъдат посочени за вицепремиери в 

един бъдещ кабинет. 

От партията обясниха, че това е окончателният списък с кандидат-министри и той не 

подлежи на промяна. 

За коалиционно споразумение не може да става въпрос, добавиха от ИТН. 

"Промени няма да има", заяви Тошко Йорданов. 

Ето предложения състав на Министерския съвет: 

Министър на външните работи - Ради Найденов. 

Министър на вътрешните работи - Петър Илиев. 

Министър на отбраната - Теодора Генчовска. 

Министър на икономиката - Десислава Димитрова. 

Министър на енергетиката - Александър Николов. 

Министър на туризма - Ивайло Кожухаров. 

Министър на транспорта - Гроздан Караджов. 

Министър на регионалното развитие и благоустройството - Георги Георгиев. 

Министър на земеделието - Пламен Абровски. 
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Министър на финансите - Пламен Данаилов. 

Министър на околна среда и водите - Силвия Бакърджиева. 

Министър на труда и социалната политика - Теодора Пенева. 

Министър на образованието - Велислава Петрова. 

Министър на здравеопазването - доц. Силви Кирилов. 

Министър на младежта и спорта - Радостин Василев. 

Министър на културата - Георги Султанов. 

Министър (без портфейл) по ромските въпроси - д-р Антония Валентинова. 

 

 

https://bnr.bg/post/101505520?fbclid=IwAR0cDQktYFkscVYjzF7cVkxYNV_tPILxF4mquX

5S63ydyqqOjV04hDRoQos 

03.08.21 в 08:00, Автор: Гергана Хрисчева 

В чужбина чакат ред да се ваксинират и се радват, когато това стане 

Говорят медиците: сега е последният влак, за да се ваксинират хората 

Лекари и фармацевти са гости в третия епизод от подкаста на БНР за COVID 

ваксините 

 

www.btv.bg, 03.08.2021 г. 

https://btvnovinite.bg/bulgaria/novi-52-sluchaja-na-delta-varianta-na-covid-19-sa-

registrirani-u-nas.html 

 

Нови 52 случая на "Делта" варианта на COVID-19 са регистрирани у нас 

 

Пробите са от 11 области в страната за периода от 6 до 20 юли 

 

52 нови случая на „Делта“ варианта на коронавируса са установени в страната. Те са 

потвърдени чрез целогеномно секвениране от ново поколение в Националния център за 

заразни и паразитни болести (НЦЗПБ). Анализирани са общо 54 клинични проби. 

Клиничните проби са взети от пациенти с COVID-19 в периода 06-20 юли 2021 г. и са 

изпратени от 29 различни лечебни заведения от 11 области на страната, посочват от 

здравното министерство. 

В София са регистрирани 12 нови случая на „Делта“ варианта, а в Русе са 8. В 

Благоевград и Бургас заразените са по шестима души. По петима заразени с „Делта“ 

варианта има в Пазарджик и Плевен, както и във Варна. 

 

www.banker.bg , 03.08.2021 г.  

https://www.banker.bg/obshtestvo-i-politika/read/u-nas-96-ot-zarazenite-s-covid-19-sa-

s-delta-variant 

 

У нас 96% от заразените с COVID-19 са с "Делта" вариант 

 

От Министерството на здравеопазването съобщиха, че в последната партида от 54 

анализирани клинични проби със COVID-19 при 53 са открити вирусни варианти с 

повишено значение за общественото здраве: 52 (96.3%) са Делта (индийски) и 1 (1.9%) 

е Алфа (британски). 

През последните две седмици съотношението индийски-британски беше 60:40 в полза 

на индийския вариант, но за първи път почти всички проби засичат "Делта" вариантът. 

https://bnr.bg/post/101505520?fbclid=IwAR0cDQktYFkscVYjzF7cVkxYNV_tPILxF4mquX5S63ydyqqOjV04hDRoQos
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Клиничните проби са взети от пациенти с Covid-19 в периода 6-20 юли 2021 г. и са 

изпратени от 29 различни лечебни заведения от 11 области на страната. 

За последното денонощие у нас бяха регистрирани нови 393 случая на коронавирус при 

направени общо 23 371 теста, като делът на положителните проби се увеличава до 

1.68% при средно 1.5% за изминалата седмица.През последните три седмици се 

наблюдава ръст на случаите и делът на положителните проби, а също и на 

хоспитализираните, но с по-бавен темп. 

За изминалото денонощие най-много новозаразени има в София - 109 души, следвана 

от Пловдив - 39, и Варна - 30. В Плевен, Ямбол и Враца има най-малко заразени - по 

двама души. 

По-рано директорът на Националния център по заразни и паразитни болести проф. Ива 

Христова каза пред бТВ, че сме нaвлeзли вeчe в чeтвъртaтa вълнa и се очаква 10-

прoцeнтен ръст на новите случаи нa дeн. По думите ѝ при тази устойчива тенденция щe 

имaмe нaд 1000 нови cлучaя дневно прeди края на aвгуcт. 

В крaя нa юни - дo cрeдaтa нa юли Дeлтa вaриaнтът бeшe в cъoтнoшeниe 30 прoцeнтa 

cпрямo Aлфa вaриaнтa, нo ceгa e 90 прoцeнтa cпрямo Aлфa. Тя и допълва, че у нас 

циркулират единични случаи на южноафриканския Бeтa вaриaнт, британският вaриaнт 

пoчти го нямa и оcнoвнo зaрaзeнитe ca c Дeлтa вaриaнтa. Докато Делта вариантът 

набира скорост, здравните власти и специалистите призовават хората да се ваксинират, 

за да се предпазят преди пика на новата вълна. 

www.dir.bg, 03.08.2021 г. 

https://dnes.dir.bg/obshtestvo/profilaktikata-s-ivermektin-na-prof-marik-sreshtu-covid 

 

Профилактиката с ивермектин на проф. Марик срещу Covid 

 

След контакт с болен от коронавирус, освен използването на лекарството, се 

добавят и витамини 

 

Вълната от коронавирус отново се надига в България. Всякакви средства биват 

използвани, за да се предпази от зараза - от народни рецепти до медикаменти. 

Профилактиката също има своята водеща роля в битката с Covid. И тук ивермектинът 

се появява на хоризонта. Разбира се, че трябва да се спазва точно определена схема. 

Проф. д-р Пол Марик направи подробно разяснение как да се приема медикаментът. 

Той завежда Отделението по Белодробни болести и Интензивно лечение в 

Медицинския Университет на Източна Вирджиния (САЩ), пише kmeta.bg. 

При профилактика на лица, изложени на висок риск от зараза с Covid се препоръчва на 

0.2 мг/кг на доза* - една доза (0.2 мг/кг) на първия ден, втора доза след 48 часа, след 

което се приема една доза на всеки 2 седмици. 

Профилактика след контакт с болен от коронавирус, освен използването на 

инвермектин, се добавят и витамини. 

Трябва да се приеме една доза първия ден, втора доза след 48 часа. Освен това е добре 

да приемем Витамин D3 1000-3000 МЕ/ден, Витамин C 1000 мг два пъти дневно, 

Кверцетин 250 мг/ден, Цинк 50 мг/ден и Мелатонин 6 мг преди лягане. 

Все пак никога не трябва да се пренебрегват професионалните медицински съвети. 

Информацията не е предназначена да замества диагностика или лечение по отношение, 

на който и да е пациент. 

*Пример за човек, тежащ 60 кг (телесно тегло): 60 кг × 0,2 мг = 12 мг - моля вижте 

таблицата за превръщане, за да изчислите подходящата доза ивермектин. 
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www.btv.bg, 03.08.2021 г. 

https://btvnovinite.bg/bulgaria/do-15-septemvri-pikat-na-covid-19-mozhe-da-e-

preminal.html 

 

До 15 септември пикът на COVID-19 може да е преминал 

 

Малко вероятно е учебната година да започне дистанционно 

 

До 15 септември пикът на COVID-19 може да е преминал, казват здравните власти. 

"Делта" вариантът на вируса засяга ниските възрастови групи. Въпреки това е малко 

вероятно учебната година да започне дистанционно. 

До края на август в България ще има по хиляда нови случая с COVID на ден. Това 

прогнозира в предаването "Тази сутрин" по bTV директорът на Националния център по 

заразни и паразитни болести професор Ива Христова. 

Причината според експертите е повишението на броя на новозаразените и 

устойчивостта на тенденцията през последните 10 дни. Професор Христова допълва, че 

това до голяма степен се дължи на разпространението на индийския вариант. 

52 случая на „Делта“ варианта са установени чрез целогеномно секвениране при 

анализирани общо 54 клинични проби. 

Единични са случаите на южноафрикански и все по-малко на „Алфа“ варианта 

Според Ива Христова, ако през юни и в началото на юли около 63% от новите случаи 

са били на доминиращия тогава "Алфа" вариант, то в момента около 90% се дължат на 

новия индийски щам на вируса. 

По думите ѝ ваксините предпазват срещу мутацията на COVID-19, макар и в по-малък 

процент, но вероятно ще се наложи поставянето на трета доза, макар все още да няма 

единно мнение на здравните експерти по този въпрос. 

"Няма нужда да чакаме разрешение от Европейската агенция по лекарствата.  

Решението е политическо, защото трябва да се застане с ресурса на държавата зад едно 

такова решение, но то трябва да бъде и експертно мотивирано". 

Рано е да се каже каква точно да е евентуалната трета, бустерна доза ваксина срещу 

COVID-19, каза за БТА главният държавен здравен инспектор Ангел Кунчев. 

"В нашите договори с производителите на ваксините е вписано, че за 2022 г. и за 2023 

г. искаме ваксините, които ще получим, да бъдат вече преработени и съобразени с 

новите варианти. Ще е много важно една такава бустерна доза да е с включени нови 

варианти, както е в случая с "Делта", но след него може да има и други", заяви той. 

65-годишният Иван, вече е получил втора доза ваксина. Съгласен е и на трета, стига 

лекарят му да го посъветва за това. 

„Аз се чувствах добре и ако каже, без да се замислям, ще си сложа. Войните - всичко е 

минавало, имало е инфекции, заболявания и са се борили хората до последно – така че 

трябва да се борим“, каза Иван Натев. 

Пет пъти повече се имунизират сега в един от кабинетите в сравнение с май месец. 

„Уверяваме ги, че дори след преболедуване е нужно да бъдат ваксинирани, обикновено 

се съгласяват, но има и скептично настроени“, съобщи заместник-управителят. 

 

www.dnes.bg, 03.08.2021 г. 

https://www.dnes.bg/koronavirus/2021/08/03/vseki-vtori-v-es-e-vaksiniran-sreshtu-

koronavirusa.499257 

 

Всеки втори в ЕС е ваксиниран срещу коронавируса 
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Първенци са Малта, Белгия и Испания 

 

Половината от населението на ЕС вече е напълно ваксинирано срещу коронавируса, 

според статистика на агенция Франс прес, базирана на данни на официални източници. 

Общо това представлява 223,8 милиона души, които са получили по две дози от 

ваксините срещу вируса, по една доза сред прекаран коронавирус, или по една доза от 

еднодозова ваксина. 

От 27-те страни членки 13 са преминали прага от 50 процента от населението, които са 

напълно ваксинирани. Първенци в тази насока са Малта (74 процента), Белгия (59 

процента), Испания (58 процента). 

Сериозно засегнатите от пандемията Италия, Франция и Германия са ваксинирали 

напълно съответно 54, 53 и 52 процента от населението. В дъното на класацията са 

България и Румъния, които са ваксинирали напълно съответно 14 и 25 процента от 

населението си. 

Близо 60 процента от населението на ЕС е получило най-малко една доза от ваксините, 

тоест 265,9 милиона души. 

ЕС вече изпреварва САЩ по показателя на напълно ваксинираните хора. Към 1 август 

49,7 процента от жителите на САЩ бяха напълно ваксинирани спрямо 49,8 процента от 

жителите на ЕС. Към същата дата ваксинираните с най-малко една доза в САЩ бяха 

57,8 процента от населението спрямо 59,3 процента от жителите на ЕС. През 

изминалата седмица всеки ден в ЕС са поставяни дози от ваксините на 0,6 процента от 

населението, докато в САЩ те са поставяни на едва 0,2 процента. 

Към този момент в ЕС са одобрени за използване четири ваксини - на 

Пфайзер/Бионтех, на Модерна, на АстраЗенека/Оксфорд и на Джонсън и Джонсън. 

Първите три са с по две дози, а четвъртата е еднодозова. Отделно Унгария и Словакия 

използват и неодобрени от Европейската агенция по лекарствата ваксини, разработени 

в Русия и Китай. 

Днес говорителката на ЕК Вивиан Лунела заяви, че ЕК вече провежда подготовка за 

възможна реваксинация на населението на ЕС с допълнителни дози от ваксините и 

заради тази цел се извършват покупки на милиарди допълнителни дози ваксина, 

предаде ТАСС. 

"Напълно възможно е да ни е нужна реваксинация с трета доза. Поради тази причина 

ние подписахме още един договор с компаниите Пфайзер и Бионтех през май за 

доставката на допълнителни 1,8 милиарда дози ваксини. Смятаме, че е важно да бъдем 

готови за ситуацията, ако ни потрябват тези ваксини", заяви говорителката. Тя обаче 

отказа да коментира съобщенията в медиите за повишени цени на ваксините на 

компаниите Пфайзер и Модерна. Лунела заяви, че тази информация е поверителна. 

/БТА/ 

По публикацията работи: Камелия Цветанова 

 

www.mediapool.bg, 03.08.2021 г. 

https://www.mediapool.bg/zashto-evropeiskiyat-sayuz-plashta-poveche-za-novite-

vaksini-sreshtu-covid-news324850.html 

 

Защо Европейският съюз плаща повече за новите ваксини срещу covid? 

 

Европейският съюз се съгласи да плати по-висока цена за новите поръчки на ваксини 

срещу коронавирус, защото изисква насреща те да отговарят на по-завишени условия. 

Това заявиха европейски представители в момент, когато Евросъюзът опитва да 

http://www.mediapool.bg/
https://www.mediapool.bg/zashto-evropeiskiyat-sayuz-plashta-poveche-za-novite-vaksini-sreshtu-covid-news324850.html
https://www.mediapool.bg/zashto-evropeiskiyat-sayuz-plashta-poveche-za-novite-vaksini-sreshtu-covid-news324850.html
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гарантира снабдяването с ваксини след трудно начало на имунизационната си 

кампания, предава агенция Ройтерс. 

Увеличената цена е по-ниска от тази, която САЩ са се споразумели да платят при 

последната си поръчка през юли. 

В неделя в. "Файненшъл таймс" съобщи, че ЕС се е съгласил да плати на 

Pfizer/BioNtech по 19,5 евро на доза по договор от май за поръчката на общо 1,8 

милиарда ваксини; при първите два договора, които бяха за общо 600 милиона дози, 

цената беше по-ниска, по 15,5 евро на ваксина. 

Цената за доза на Moderna се повишава на 25,5 долара при общ обем на поръчката от 

300 млн. ваксини, посочва вестникът. При първата сделка между двете страни, която 

беше за 160 млн. дози, една ваксина струваше по 22,6 долара. 

Европейският депутат Тициана Бегин, представител на управляващото в Италия 

Движение "Пет звезди", определи споразуменията като грабеж. 

"Това е необяснимо", каза тя. 

Цената на Moderna все още се движи на най-ниското ниво от зададения от компанията 

ценови диапазон от 25 - 37 долара, но Pfizer/BioNtech бяха казали, че цените им ще 

бъдат по-ниски при по-големи обеми на поръчките. 

Други смятат, че има основателни причини цените да бъдат по-високи и че 

обстоятелствата са се променили от времето, когато са били сключвани първите сделки 

с лекарствените производители. 

Френският министър по европейските въпроси Клеман Бон заяви вчера пред "Радио 

Франс ентарнасионал", че цените, които вероятно ще са по-високи, все още се 

договарят и се дължат на по-строгите клаузи за вирусните вариации, производството и 

доставката. 

Добре осведомен европейски представител заяви, че цената на ваксините на 

лекарствените производители се е увеличила, откакто са се появили данните за 

ефективността им и за положителното въздействие, което са имали за подпомагането на 

икономическото възстановяване от причинената от пандемията рецесия. 

"Тук се съчетаха няколко фактора", каза пожелалият анонимност източник. 

ПАЗАРЕНЕ ОТ ПО-СИЛНИ ПОЗИЦИИ 

Всички използвани в Европа ваксини оказаха ползотворно влияние, но употребата на 

тези на AstraZeneka и Johnson & Johnson беше подложена на ограничения в ЕС поради 

опасения, че в редки случаи могат да причинят образуване на тромби. 

Тези два производителя на ваксини бяха съпътствани и от проблеми с доставките, 

което в случая с AstraZeneka доведе до съдебни претенции на Евросъюза. 

Макар и сега Pfizer/BioNtech и Moderna да могат да преговарят от по-силни позиции, 

вероятно производствената и доставъчната цена на ваксините ще се покачат заради по-

завишените изисквания на ЕС. 

Говорител на Pfizer отказа да коментира европейските цени, но каза, че най-новият 

договор с Евросъюза се различава от първоначалните, включително по въпросите на 

производството и доставките. 

Moderna не отговори на запитването за коментар. 

Европейската комисия, която координира преговорите с производителите на ваксини 

заедно с представителите на правителствата от ЕС, отказа да говори за материала с 

мотив клаузи за конфиденциалност. 

По-рано тази година депутати, медии и анализатори разкритикуваха съюза, че е платил 

прекалено малко за първите доставки, което според тях е допринесло за 

първоначалните забавяния във ваксинацията. 
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"Лесно е да критикуваш ЕС, че харчи малко и със закъснение или че харчи прекалено 

много", каза Джована Де Майо, анализатор в американския мозъчен тръст Институт 

"Брукингс". 

"Реалността е доста по-сложна и може би е правилно да бъде дадено предимство на 

достъпността на ваксините пред цената, с оглед на темповете, с които се 

разпространява вариантът Делта", добави тя, визирайки по-заразния вариант, който за 

пръв път беше открит в Индия. 

На 23 юли Вашингтон купи нови 200 млн. ваксини на цена от 24 долара за доза, съобщи 

компанията, което е повече в сравнение с платените от САЩ 19,5 долара за първата 

партида от 300 млн. ваксини. 

Pfizer заяви, че по-високата цена за Щатите се дължи на инвестициите, които са 

необходими за производството, опаковането и доставката на новите формули на 

ваксината, както и на допълнителните разходи за производството на по-малки 

опаковки, подходящи за съхранение и използване например в педиатрични кабинети. 

ПРОИЗВЕДЕНО В ЕС 

Когато през май Евросъюзът договори третото си споразумение за доставки с Pfizer за 

най-малко 1,8 млрд. ваксини, ЕК заяви, че в новия договор е записано изискване 

ваксините да бъдат произвеждани в ЕС, а основните съставки за направата им да бъдат 

отново от региона. 

При първите две сделки ЕС изискваше само ваксините да бъдат произвеждани на 

негова територия, без съставките. 

Съсредоточаването на производството в Европа може да съдейства за гарантиране на 

непрекъснатите доставки, сега, когато вече има добре изградени производствени 

мощности и на производителите не е нужна чак толкова голяма свобода за 

маневриране. Но това вероятно ще се отрази и на цената в посока нагоре. 

ЕК допълни, че договорът предвижда "гарантирани доставки за ЕС още от началото на 

2022 г.", докато в първия контракт от Pfizer се изискваше единствено "да положи 

максимални усилия в разумни граници" да достави предварително договорените 

количества в определените крайни срокове. 

Компанията Pfizer засега спазва ангажиментите си и е доставила малко повече от 

предварително планираното за първото тримесечие на годината. 

Друга значителна промяна в сравнение с първите договори е появата на варианти и 

опасенията, че ваксините може да не бъдат ефикасни срещу тях. 

Европейски представители заявиха, че правителствата може да откажат да купуват 

дози, които не предпазват от различните варианти на коронавируса, а от компаниите ще 

се очаква бързо да адаптират ваксините си, разходите за което може да са високи. 

БТА 

 

www.vesti.bg, 03.08.2021 г. 

https://www.vesti.bg/temi-v-razvitie/tema-koronavirus/niama-organizym-kojto-da-ne-

mozhe-da-byde-zarazen-s-virus-6129243 

 

Кунчев: Не е вярно, че пушачите по-трудно се заразяват с COVID-19 

 

"Няма организъм, който да не може да бъде заразен с вирус" 

 

Няма организъм, който да не може да бъде заразен с вирус, но е изключително важно 

каква доза от вируса е погълнал. Колкото е по-висока дозата, толкова по-бързо става 

заразяването и толкова по-бурна е реакцията. Това обясни за БТА главният държавен 

здравен инспектор Ангел Кунчев. 

http://www.vesti.bg/
https://www.vesti.bg/temi-v-razvitie/tema-koronavirus/niama-organizym-kojto-da-ne-mozhe-da-byde-zarazen-s-virus-6129243
https://www.vesti.bg/temi-v-razvitie/tema-koronavirus/niama-organizym-kojto-da-ne-mozhe-da-byde-zarazen-s-virus-6129243
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Отделните качества на всеки организъм и имунитет са ключови. Освен антителата в 

кръвта и клетъчният имунитет, който пази дълго информация за съответния антиген, 

има и локален имунитет на лигавицата от секреторни антитела, които имат важно 

значение. Това обаче зависи от състоянието на всеки организъм, а хората в добро 

здраве ще бъдат много по-защитени. Това е и едно от възможните обяснения защо при 

"Делта" варианта, засягащ младите хора, смъртността е сравнително по-ниска. Това 

обаче все още не е потвърдено, очаква се доклад с данни от ЕС. 

Не е вярно, че пушачите по-трудно се заразяват с коронавируса, както се оказа и 

невярно, че сме по-предпазени, защото сме имунизирани срещу туберкулоза. Видяхме, 

че няма такава зависимост. Общо взето фонът, на който се развива заболяването в 

белия дроб на тежък пушач, не е добър и това оказва влияние, каза още Кунчев. 

Каква да е евентуалната бустерна доза ваксина срещу COVID-19? 

Рано е да се каже и има доста въпроси за изясняване каква точно да е евентуалната 

трета, бустерна доза ваксина срещу COVID-19. 

"След известен период от време, когато започне да спада имунитетът, една такава 

бустерна доза рязко повишава имунитета и неговата продължителност. От тази гледна 

точка изненада няма, но докато не се промени кратката характеристика на продукта, 

никой лекар няма да си позволи да прави нещо, което не е написано в нея. Това сигурно 

ще се промени. Сега се извършват доста проучвания и това, че една-две държави са 

решили да го правят е добре, но е малко рано. Обикновено при някои от ваксините тази 

бустерна доза не е еднаква с основната ваксинация. По принцип в бустерната доза 

антигенът е в по-малко количество, защото е достатъчно, за да предизвика отговор и 

няма нужда да е пълна доза, както е обикновено, но дали и тук ще е така или не, ще 

решат производителите", допълни Кунчев. 

В нашите договори с производителите на ваксините е вписано, че за 2022 г. и за 2023 г. 

искаме ваксините, които ще получим, да бъдат вече преработени и съобразени с новите 

варианти. Ще е много важно една такава бустерна доза да е с включени нови варианти, 

както е в случая с "Делта", но след него може да има и други, обясни Кунчев. 

Каква би трябвало да е третата доза? 

В отговор на въпрос след като първата и втората доза ваксина може да са от различни 

производители, каква би трябвало да е третата доза, Кунчев посочи, че и по този въпрос 

се извършват доста проучвания. Очевидно е, че смесване може да има и че резултатите 

не са лоши, но лекарят не може да се отклони от описанието в кратката характеристика 

на продукта. 

Ще започне ли дистанционно учебната година? 

До 15 септември има повече от месец и може да се окаже, че пикът е преминал, каза 

Ангел Кунчев, коментирайки дали ще настоява учебната година да започне 

дистанционно. "Делта" вариантът на вируса засяга ниските възрастови групи, но е 

малко вероятно учебната година да започне дистанционно, допълни той. По думите му 

решението за началото на учебната година и протичането ѝ трябва да бъде взето от 

експертите в МОН. 

Кунчев напомни, че засега няма отмяна на разпоредбата за носенето на защитни маски 

в класните стаи. За учениците от първи, седми и дванайсти клас е най-важно да 

продължат да ходят на училище, но се съобразяваме максимално с предложенията на 

МОН, тъй като там най-добре ще преценят кое е подходящо за децата. 

Двудозова или еднодозова ваксина? 

Няма доказателства, че двудозовата или еднодозовата ваксина действа по-добре или по-

бързо, каза Кунчев в отговор на въпрос дали преболедувалите трябва да се ваксинират с 

еднодозова ваксина. По думите му преболедувалите е добре да се ваксинират с иРНК 

ваксина. Такава ваксина за тях ще изиграе точно ролята на бустерно освежаване на 
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имунитета, защото се оказва, че след преболедуване в лека форма, които са 

преобладаващите случаи, имунитетът не е много напрегнат и доста бързо започва спад 

на антителата. 

 

www.standartnews.com, 03.08.2021г.  

https://www.standartnews.com/balgariya-zdraveopazvane/trima-v-bitka-sa-shef-na-

aleksandrovska-468195.html 

 

Трима в битка за шеф на "Александровска" 

 

Трима влизат в битка за шефското място в Александровска болница. 

Това са нефрологът проф. Борис Богов, който беше доскорошен шеф и бе отстранен от 

министър Стойчо Кацаров през юни, д-р Атанас Атанасов, който пак Кацаров назначи 

за временен директор, и доц. Александър Оскар. 

Скандалите в "Александровска", завършили с рокадата на върха, тръгнаха след като 

доц. Оскар извади данни за дълговете на болницата и непрозрачното и управление още 

от време на бившия здравен министър проф. Костадин Ангелов. Доц. Оскар, който е 

офталмолог и началник на Клиниката по очни болести към УМБАЛ “Александровска”, 

първи поиска смяна на ръководството. 
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